

Suscripcion en Córdoba. Por un mes..... 2 Ptas.
Por trimestre... 5,50 :
Fuera de Córdoba..... Por un mes..... 2,50 :
Por trimestre... 7 :

Miércoles 7 de Mayo de 1884.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés

AÑO XXXV.

CONTECIMENTO NOTABLE

Indudablemente el seguro sobre la vida es la primera y más importante de las compañías españolas que lo ha fundado en Barcelona, cabe la alta honra haber contado siempre personas que han cooperado á su fundación y desarrollo, ensanchando su campo de acción y extendiendo su beneficio en todas las clases so-

cial. Se mira con desden la institucion que se mira por excelencia, cual es el seguro sobre la vida; ya no se nota aquel desvío, tomándolo sin medida previa como cosa baladí, por no ser como un engañoso reclamo para atraer las esperanzas, no; hoy la esperanza hace renacer la confianza del seguro y dia vendrá—y no es lejano—en que los mismos contratos sociales tendran que ampararse en una simple póliza de seguros.

Todo cuanto se diga hoy en contra de la utilidad del seguro no pasa de una vanidad que revela ignorancia ó mala fe. Quien afirma que solo es útil á los ricos capitales y á las personas de fortuna, desconoce sin duda la historia que desde muchos años sigue en el extranjero y el grado de potencia alcanzado entre las personas de una elevada aristocracia de Inglaterra, Francia y Alemania.

En el turno toca ahora á la nacion española. Los libros de *La Prevision* remontan hoy un nombre ilustre, aquel es la esperanza de la patria y la garantía mas segura del orden, de prosperidad y de engrandecimiento nacional. *La Prevision* cuenta entre sus asegurados á la persona de nuestro monarca, el rey don Alfonso XII, dando así un ejemplo mas bello de su utilidad por una institucion de tan reconocida utilidad.

¿Pues la institucion de los seguros merece la atencion de los primeros personajes de la nacion; si S. M. el rey, á quien no es posible alcance los riesgos de un porvenir incierto, se manifiesta tan recomendable celo en favor de su familia, ¿qué no harán las personas de menos elevada alcurnia ante ese ejemplo de prevision irresistible?

El seguro contratado por S. M. Alfonso XII es su mas completa apologia; y la significacion más exacta y genuina de lo que pueden esperar los pueblos de España así se comporta como Rey, como padre y como padre; es así mismo un hermoso elogio del seguro sobre la vida en su primera y única y mas solemne garantía, seriedad é inteligencia que lleva á cabo sus contratos *La Prevision*.

El ejemplo de previsora conducta de S. M. el Rey de España, indudablemente tendrá resonancia entre las primeras figuras que dirigen los destinos del pais dentro y fuera de la nacion.—El seguro sobre la vida ya tomó imponderable vuelo entre la nobleza inglesa cuando se aseguró el rey Jorge IV, y mas tarde el príncipe de Gales con motivo de su casamiento; como lo habia tomado en Suecia por el seguro contratado por el jefe de aquel Estado; como lo tomó en Francia con el ejemplo del Emperador Napoleón y el príncipe imperial para asegurar el porvenir de la Emperatriz; y como lo ha tomado en Alemania é Italia por el seguro que han verificado la mayor parte de los príncipes soberanos de aquellos civilizados paises.

Si en Europa dan ejemplo del seguro los reyes y la alta nobleza, si en América se aseguran los presidentes de la república, ¿qué garantía mas poderosa quieren los que necesitan de esta institucion para allegar un fondo con que vivir mañana? Estas razones son incontrovertibles, y por esto la razon del seguro se impone por la fuerza irresistible de la lógica y del sentido comun.

(De la *Cronica de Cataluña*)

Seccion oficial.

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DEL DISTRITO DE LA IZQUIERDA DE CORDOBA.

Don Monserrate Lizón de la Carcel, Juez de primera instancia del distrito de la izquierda de Córdoba.

Por el presente, segundo edicto, se cita y llama á las personas que se crean con derecho á la administracion de las casas números cuatro y seis de la calle del Zarcos de esta ciudad, para que en el término de dos meses, á contar desde la insercion de este edicto en la «Gaceta de Madrid», comparezcan á deducirlo en forma, apercibidos que de no hacerlo les parará el perjuicio que haya lugar.

Dado en Córdoba á veinte y cuatro de Abril de mil ochocientos ochenta y cuatro.—Monserrate Lizón.—El actuario, Gregorio Cámara.

Noticias.

NACIONALES.

De los periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes:

Segun los telegramas oficiales recibidos hasta anoche, la tranquilidad mas perfecta reina en todo el territorio de la Peninsula.

—Pretende el *Correo* achacar al señor Cánovas la derrota electoral sufrida por

el señor Albacete, y edifica sobre ella todo un castillo de huecos comentarios.

Sin duda es el *Correo* el único que ignora que el señor Cánovas ha hecho grandísimos esfuerzos para que el señor Albacete fuera elegido diputado por Murcia. Pero es el caso que como el señor Cánovas no es árbitro supremo del sufragio, no ha podido impedir que los electores de Murcia, en uso de su libre albedrío, hayan resuelto no votar al Sr. Albacete como diputado y sí como senador.

El gobierno apoyará esta candidatura, en cuanto de él dependa, pero todo el mundo comprende que, sabiendo de antemano que ha de tener mas oposicion en el Senado que en el Congreso, su deseo habria sido no apoyar para el Senado sino á sus amigos.

—Nos dicen de Valladolid que ayer 4 llegó á aquella capital é ingresó en la cárcel, reclamado por los tribunales españoles, Isaac Moral, acompañado desde Ginebra por el inspector de policia Mr. Bañit y un subinspector.

—A las cinco de la tarde de ayer falleció en Praga S. M. la emperatriz Mariana, tia del emperador de Austria.

—Talavera de la Reina, 3.—A consecuencia de un descarrilamiento de un tren de mercancías, ha llegado esta madrugada el tren-correo con dos horas de retraso. No han ocurrido desgracias afortunadamente.

—Dice la *Iberia*:

«Las agitaciones que dividen á la izquierda se manifestarán mas solemnemente aún en la reunion que se celebrará el miércoles próximo en el Circulo de la misma agrupacion. Regularmente pedirá la disolucion de dicha sociedad, idea que gana terreno entre algunos socios, que no siguen al señor Martos, para facilitar la reconstitucion del partido segun las necesidades de la política.»

Esosado nos parece advertir que los partidarios del señor Martos abogan calurosamente por la disolucion.

Además piensan reorganizar sus huestes, para lo cual van á fundar un periódico con el título del *Monitor*, que combatirá resueltamente la jefatura del señor duque de la Torre.»

—Ayer se reunieron los gremios convocados por la comision de la esposicion fabril y manufacturera que la sociedad El Fomento de las Artes proyecta para los meses de setiembre y de octubre próximos. El domingo siguiente continuará la reunion de los de otras secciones, y no dudamos que la concurrencia será tan numerosa y los acuerdos tan provechosos como los tomados en las ayer verificadas.

—Ayer fueron presentadas en la secretaria del Congreso cinco actas, todas de

la provincia de Madrid, siendo la primera la del señor marqués de la Vega de Armijo y la segunda la del Sr. Campaamor. Entre las restantes se halla la de nuestro compañero en la prensa don Alfredo Escobar.

El señor marqués de la Vega de Armijo será, por lo tanto, presidente de la Cámara, aunque por breves instantes: presidirá la mesa interina hasta que se constituya la de edad.

—El individuo preso en Gibraltar por habersele ocupado documentos y cartas de Ruiz Zorrilla que dan alguna luz respecto de los trabajos de conspiracion hechos de dos años á esta parte, se llama Valdés y se hacia pasar como de nacionalidad francesa, no obstante haber nacido y tener su residencia en España.

—El cuerpo diplomático residente en esta corte ha designado al nuncio de Santidad para que le represente en el acto de la presentacion del futuro vástago de la infanta doña Paz.

—En el escrutinio verificado ayer fueron proclamados en la inmensa mayoría de los distritos los candidatos cuyo triunfo se habia anunciado.

De los distritos en donde no se conocia con seguridad el resultado por la confusion de los datos, se sabe que han sido proclamados en Córdoba el señor marqués de los Castellones; en Gijón el señor Nava y Caveda, en don Benito el señor Groizard y en la Seo de Urgel el señor Porriá.

Falta conocer el resultado del distrito de Solsona, entre los dudosos.

—De los datos recibidos en los centros oficiales, los diputados electos de oposicion se descomponen en la siguiente forma:

Izquierdistas, 34, contando al señor Montero Rios, que viene por acumulacion; fusionistas, 31; republicanos 5.

A estos hay que agregar los de Cuba y Puerto Rico, que son cinco fusionistas, tres izquierdistas y dos republicanos, que hacen un total de 80 diputados de oposicion.

—En la villa de Somaen, partido judicial de Medina del Campo, ocurrió el dia 2 del actual un grave siniestro que pudo causar innumerables desgracias.

En lo mas elevado de un cerro á cuyo pie está situada la poblacion, existe, ó mejor dicho, existia un antiguo castillo en estado ruinoso.

A las siete de la noche del espresado dia, la mitad del edificio se desprendió por el lado Norte, arruinando seis casas y haciendo sufrir dasturioso notable á otras diez. La parte Sur ha quedado en pie, pero infundiendo temores de que tambien venga abajo. Felizmente, no hay que lamentar desgracias personales.

Como en una parte del castillo existe

un trozo de muralla, el terreno sobre que descansa está minado por una profundísima abertura y amenaza hundirse por el lado Oeste.

Próximas al castillo existen piedras de gran volumen, amenazando caer sobre las casas que no han padecido con el desplome de aquel.

—Dice anoche el *Correo*:

«El gobierno del señor Cánovas tiene, sin embargo, una partida á su favor; y es la fortuna con que ha sabido, y la diligencia con que ha desbaratado el último movimiento insurreccional.»

—Hoy ha llegado á Madrid el señor Montero Rios.

—De acuerdo con el consejo de Estado, ha sido confirmada la suspension de los ayuntamientos de Caudete, Abatera, Tarre, Campos (Balears), Castuera, Papiol, Tordera, Bohonal de Ibor, Cumbre, Peralada de San Roman, Madroñera, Arza, Eufasta, Horcajo de Santiago, Berchules, Jimena (Málaga), Dueñas, Cisneros, Constanti, Polaca y Villalon.

—Ha sido aprobada la suspension impuesta á don José S. Estibal, en el ejercicio del cargo de alcalde de Valladolid.

Tambien se ha declarado procedente la suspension del ayuntamiento de Valdez Málaga.

Al propio tiempo se ha resuelto que el gobernador de Barcelona dicte medidas para regularizar la administracion municipal de Manresa.

—Ochuela 4.—El alcalde de esta ciudad invitó ayer á la generalidad de otros vecinos á una reunion para tratar de la recepcion y obsequios á los altos personajes que han de concurrir á la inauguracion de nuestra via férrea, que será definitivamente el 11 del corriente. Se han nombrado distintas comisiones.

La sociedad Union Agrícola celebra frecuentes reuniones para la preparacion de trabajos de la Exposicion regional que debe efectuarse en el próximo agosto.

—La prensa francesa da cuenta de la conferencia celebrada por el embajador de España, señor Silvela, con el presidente del consejo Mr. Ferry. Este dió seguridades á nuestro digno representante de que las autoridades vigilan con especial cuidado á los emigrados españoles, y que éstos continúan en los depósitos, sin permitirles salir de los puntos designados.

—Desde 1873 hasta la fecha no ha producido ninguna cosecha de tabaco en Cuba mejor hoja que la actual. Si la de azúcar es como la del tabaco, tendrán los cosecheros una excelente recoleccion.

—Un despacho de la Habana anuncia que el almacén en que ocurrió la explosion contenia un millon de cartuchos,

— 680 —

por tal hijo del conde de Bernadab no pudo responderme. Habia agotado sus fuerzas y de continuar en aquel estado, corría riesgo de muerte. Así, pues, en mis preguntas, y la respuesta, presa de la emocion más viva.

Tres dias seguidos renové el mismo experimento, y los tres obtuve las mismas respuestas, con detalles cada vez más exactos.

Un hecho, entre otros, me impresionó singularmente; y aquel hecho, enteramente material, no me permitia dudar ya de la veracidad de la ciencia.

Al describir minuciosamente al conde á quien veia en los desiertos de Siria; al trazarme hasta en sus menores detalles y sin la más ligera duda el secreto del hijo del conde de Bernadab habí de una señal que el verdadero hijo del conde tenia en el brazo izquierdo.

Aquella señal, trazada con la pun-

— 681 —
ta de un puñal, y hecha indeleble mezcla de una composicion química, cuyo secreto recordaba yo haber descubierto al que fué mi mejor amigo, debía hallarse, segun las indicaciones de Aldah, en el brazo izquierdo, encima del nacimiento del codo.

Ignoraba completamente esta particularidad, y durante el proceso, ninguno de los numerosos testigos que en él declararon, habia hecho mencion de ella.

Queriendo aclarar á todo precio el extraño misterio que habia en aquel asunto, tomé á toda prisa el camino de Ronen, en donde ya os he dicho que estaba Giraud, como arquero que era del prebostazgo de la provincia.

Me di á conocer al antiguo y fiel paje del conde.

—Giraud—le dije sin andarme en embajes,— infinitas veces habeis tenido en vuestros brazos al hijo del conde de Enrique. Vos jugabais con el niño, de Enrique. Vos jugabais con el niño, á quien amabais tiernamente. ¿No recordabais nunca si tenia alguna cosa,

— 684 —
«Desatinado, devorado por la intranquilidad y el deseo de adquirir nuevas pruebas de la infalibilidad de la ciencia, salí de Ronen y me lancé por el camino de Amiens. A mitad del camino encontré á uno de los criados del joven conde, que me participó que este estaba en Paris, y allí volví.»

«El conde de Bernas me recibió con la fria amabilidad que le era habitual; pero poco me importaba su frialdad, cuando hubiera sufrido hasta sus desdenes.»

«Invité al conde á que fuera á mi casa, bajo pretexto de entregarle un medallón que habia pertenecido á su madre, y que yo tenia en mi poder, y no tuvo más remedio que acceder á mi ruego.»

«Y fué... Yo habia resuelto hacer una prueba antes de ponerlo en comunicacion con Aldah.»

«El medallón que yo cogí del cuello de la condesa era de oro liso, sin labor alguna. El que yo entregué al conde era de oro cincelado, guarnecido de un círculo de diamantes.»

— 687 —
«¡Oh! ¡muy lejos! ¡muy lejos!
«—¿En Europa al menos?
«—¡Tampoco!
«—¿Dónde, pues, está? ¿Quiero que lo sepas!
«Aldah quedó como meditabunda.
«—La mar le separe de nosotros,— dijo por fin.— Está allí... lejos... en los desiertos del Oriente...
«—¿En Egipto?
«—No.
«—¿En Siria?
«—Sí; creo que así se llama ese pais.»

«Quedé mudo de sorpresa. Hasta entonces Aldah no se habia equivocado nunca en su sueño magnético; pero aquella vez se habia frustrado mi intento.»

«¿Cuántos años hace que obtuvisteis esa respuesta?—preguntó Márcos.»

«Tres años,—respondió el indio.»

«El joven meditó.»

«Efectivamente, hace tres años yo estaba en Siria,—dijo.»

200.000 kilogramos de pólvora y un barril de dinamita.

De los 27 soldados que se hallaban en el almacén en el momento de la explosión, sólo pudieron salvarse ocho.

—Barcelona, 4 (1.15 t.)— Inspector & director general.

El capitán general dice al ministro de la Guerra lo siguiente: «Según parte que recibo ahora del general Cuenca, está completamente confirmada la noticia de la entrada de Estartús con su gente en Francia; y la otra partida que había entrado en San Lorenzo de la Muga, compuesta de unos 40 hombres, al saber la noticia quedó completamente disuelta. No queda, pues, como tengo dicho & V. E., un sólo rebelde en armas en la provincia de Gerona.»

—Cartas que & varios de sus amigos en Madrid ha dirigido el señor Salmeron, anuncian como seguro que este ilustre español renunciará & vivir en el extranjero en setiembre próximo, época en que está decidido & establecerse definitivamente en esta corte.

—Aspiran & la senaduría por la provincia de Jaen los señores Marqués de la Merced, don Gregorio Abril, don Antonio Mariscal, don Ignacio Sabater, Leon Romero, Villalta y Naarino Bravo.

Además se presentan las candidaturas de los señores Gallego Diaz, Teruel y Hoppe, de oposición.

—Avila, 4. Unos niños se han encontrado esta mañana en una heredada contigua al río Adaja, en el sitio denominado los Cuatro Postes, la mano de Santa Teresa de Jesús, que fué robada hace ocho meses en el templo donde se venera & la escelsa patrona.

—Zamora, 4.—En este momento, seis de la tarde, la guardia civil ha conducido preso & un anciano respetable, en unión de su señora, que se dirigían & ésta desde Braganza (Portugal). El alcalde de la villa de Alcañices, exagerando el celo, y por no parecerle suficiente el pasaporte de la persona & que me refiero, dió orden de que fuera conducido al gobierno civil de Zamora por la guardia civil. El digno gobernador de Zamora ordenó inmediatamente la libertad, testimoniada que fué la personalidad del conducido.

—El ministro de Gracia y Justicia, Sr. Silvela, saldrá de Madrid el viernes próximo en el tren correo para inaugurar en Valencia el colegio de notarios.

Será obsequiado en Burjasot con una suculenta paella, servida por labradoras vestidas & la antigua. El capitán general del distrito obsequiará al Sr. Silvela con una brillante serenata, en la que tomarán parte todas las músicas de la guarnición.

El domingo, & las doce de la mañana, tendrá lugar la inauguración de la casa Colegic Notarial, y concluida esta función, se celebrará una recepción oficial, la que es probable se verifique en el salón de Cortes de la audiencia, teniendo despues lugar un gran banquete.

Acompañará al ministro de Gracia y Justicia el director general de los registros.

El martes regresará & Madrid el señor Silvela.

—He aquí el resultado de las elecciones municipales verificadas anteayer en Paris.

Conservadores ó monárquicos, 7.
Republicanos independientes ó oportunistas, 16.

Autonomistas ó intransigentes, 24.

Puestos que deberán ser sometidos & reelección por no haber reunido los candidatos suficiente número de votos, treinta y tres.

Las elecciones se han verificado en toda Francia con el mayor orden.

Entre los concejales monárquicos elegidos se halla un hijo del ex ministro Sr. Dufaure.

Entre los republicanos independientes, el conocido médico del hospital señor Després, que protestó contra la espulsión de las hermanas de la Caridad de los establecimientos de beneficencia.

El nuevo ayuntamiento de Paris no diferirá sensiblemente del anterior: mas bien tendrá un carácter autonomista ó intransigente más acentuado.

Correspondencia particular de EL DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 5 de Mayo de 1884.
Sr. Director de EL DIARIO DE CÓRDOBA:

Mi querido amigo.

La rebelión iniciada con la entrada en España del capitán Mangado, que tan triste fin alcanzó, y secundada despues por la formación de algunas pequeñas partidas en las montañas del principado catalán, quedó ya por completo sofocada con la entrada de Estartús en Francia y la disolución de la banda que vagaba de cerca y tal vez dirigida por referido cabecilla, habiendo sido desarmados y detenidos por la gendarmería, que los ha internado en cumplimiento de las órdenes de su gobierno: esto sin embargo, por las autoridades todas se egerge la mayor vigilancia para evitar pudiera reproducirse cualquier plan atentatorio & la tranquilidad del país, y se atiende al restablecimiento de las vías telegráficas que fueron cortadas.

Conocido ya el resultado definitivo del escrutinio que se verificó ayer en todas las cabezas de circunscripción y de distrito, se ve que las estadísticas que se habían formado han sufrido alteración, pues solo tomarán asiento en los bancos de las oposiciones unos ochenta diputados, contando con los ultramarinos: verdad es que es probable vengan bastantes actas protestadas, pero no pasarán de doce las que puedan conceptuarse como graves.

Los que mas han sufrido con la resta son los fusionistas, que se prometían contar con cuarenta y seis votos en el Congreso y solo sumarán treinta y seis, con la pesadilla de que los izquierdas tengan un representante mas que ellos.

Esto les tiene un tanto sulfurados, echando pestes y venablos y hablando de Lázarus, cueros y demás de cajón en tales casos. De continuar en la exacerbación que hoy les domina, sus ataques & la situación han de ser rudos desde los primeros momentos, por mas que no cuenten con una parte de la izquierda como aliados para la lucha contra los conservadores.

La primera acta que se ha presentado al Congreso ha sido la de Vega de Armijo, y por tanto el egregio marqués será el que ocupe la presidencia hasta que se constituya la de edad.

En el círculo de la izquierda se verificará pasado mañana una reunion, en la que se concertará probablemente el alcance de las diferencias que separan & las dos

fracciones, diciéndose llegará & pedirse la disolución de aquel centro: la cuestión de gefatura, que por unos se asigna al duque de la Torre, y por otros & don Cristino Martos, les ha de dar no poco que hacer.

Son muy pocos los candidatos de oposición & las Senadurías electivas que lograrán triunfar el jueves, & juzgar por los datos que se reciben de provincias, favorables casi en absoluto & los adictos.

—El correspondiente.

Variedades.

INTERESES AGRÍCOLAS.

Con motivo de las heladas que tantos estragos han causado este año en los viñedos franceses, se preocupan allí los inteligentes de los medios utilizables para impedir los desastrosos efectos de la baja temperatura en las yemas y tallos tiernos de la vid. Entre esos medios, preconiza un periódico vizcaino la aplicación del humo, formando en la atmósfera una nube artificial, que protege los brotes de los árboles jóvenes de la vid contra las heladas blancas.

El momento crítico en que la helada puede formarse, dura tres horas próximamente, comenzando el peligro una hora antes de salir el sol, y terminando dos horas despues. Los labradores, por poco que observen el tiempo en la víspera, pueden saber si helará el día siguiente: basta mirar si el sol se pone en un cielo puro y si el viento, por débil que sea, sopla del Norte. Según el resultado de estas observaciones, se lleva & la finca que se trata de salvar un termómetro, aceite basto, un número proporcional de platos comunes, mechas de estopa y una antorcha para encenderlas en caso necesario.

Desde el alba se consulta el termómetro, despues de haber colocado en los linderos de la finca y por el lado que sopla el viento, de trecho en trecho, los platos ó cazuelas indicados. Si el termómetro se mantiene & 7 sobre cero, no hay peligro; si el mercurio baja aún, hay que encender rápidamente las mechas de estopa empapadas de aceite. De esta combustión se desprende una nube de humo espesa y pesada que se estaciona mucho tiempo despues de salir el sol encima del viñado, y que el viento más fuerte no logra arrastrar sino con mucha lentitud.

Un labrador francés, octogenario, aconseja & los propietarios de viñas castigadas por la helada, limpiar las cepas, arrancando con los dedos los brotes quemados. Al cabo de poco tiempo nuevos brotes reemplazan & los antiguos y producen excelentes frutos.

Gacetas.

—Fiesta votiva.—A la de hoy en la iglesia de San Rafael, asistirán ambos Cabildos, y el señor Maestrescuela está encargado del discurso de acción de gracias por no haber ocurrido desgracia alguna en Córdoba en el terremoto de 1755.

—Junta.—Hoy & las 10 celebrará la Diputación provincial la junta general que está prevenida para el nombramiento de senadores, que con los com-

promisarios elegidos tendrá lugar mañana.

—El vigia.—Un suceso debe hoy en Córdoba celebrarse, que le anunció que vivía—bajo las alas de un ángel.

—Compañía.—La de ópera italiana que actuará en el Gran Teatro durante la temporada de feria próxima, se compone de los siguientes artistas: *Maestro Director y concertador*: don Pedro Urutia.—*Primeras tiple*: doña Elisa Volpini, Doña María Mastilla y doña Enriqueta de la Inera.—*Primeros tenores*: don Andrés Marin, don Oreste Cappelletti y don Guglielmo Rabis.—*Contralto*: doña Concepción Mantilla.—*Primeros baritonos*: don Napoleone Verger, don Luigi Pignalosa y don Melchor Tó Rudira.—*Primeros bajos*: don Pablo Meroles y don Juan Beltran.—*Tenor comprimario*: don José Masip.—*Comprimarias*: doña Rafaela Ricci y doña María Olavari.—*Segundos bajos*: don Servando Vila y don Camilo Vizzani.—*Comprimarios*: don Juan Banzi y don Antonio Negretti.—*Maestro de coros*: don Urbano Fando.—*Director de escena*: don Pedro Porcell.—*Veintiocho coristas de ambos sexos*.—Orquesta del Teatro de Cervantes de Málaga.

—Recaudación.—He aquí la obtenida en los felatos de esta capital el día 5 del corriente.—Central 1451 pesetas 78 céntimos.—Puente 536 72.—Pratorio 627 17.—San Sebastian 849 01.—Victoria 134 59.—Matadero 865 06.—De las 3464 pesetas 33 céntimos recaudadas, corresponden al Tesoro 1669 67.—A la provincia y Municipio 1669 56.—Adicionadas 125 10.

—Diputados.—Los de esta provincia, según la declaración hecha por las juntas de escrutinio, son los siguientes: por la CIRCUNSCRIPCIÓN, señores don Rafael Conde y Luque, don Santos Isasa y Marqués de los Castellones; por POSADAS, Marqués de Viana; por MONTILLA, don Eduardo de Zulueta; por LUCENA, don José de Alcázar; por PRIEGO, don Indalecio Abril; por CABRA, don José Marin Ordoñez, y por HINOJOSA, don Francisco Fernandez de Henestrosa.

—Certámen.—En el que prepara la Sociedad Económica de Amigos del País para la próxima feria, se adjudicarán 18 premios en metálico para los niños y niñas pobres que mayores conocimientos demuestren en la primera enseñanza, y gran número de diplomas para los que no se encuentren en aquel caso.

—La aparición.—Sentado al pie de una cruz, que piadosa se conserva, —de la morisca ciudad—ante las cercanas puertas, —en una tarde de Mayo—de tibia brisa serena—daba descanso & su cuerpo—el venerable Ruelas.—Piadoso y buen sacerdote—con fé y con bondad extremas,—compañero de los pobres—en su noble pecho alberga—la humildad como un tesoro,—y la caridad por lema,—de aquella alma contristada—de vanidades terrenas.—Mil veces su breve sueño—turbó visiones excelsas,—que al despertar atribuye—& fantásticas quimeras;—mas esta vez preocupado—por una tenaz idea—de aquel cuadro vespertino—no pudo ni darse cuenta.—De repente ante el ruido—de caballos que se acercan—en tropel, y levantando mil nubes de polvo densas,—levantando el buen religioso—con la vista la cabeza,—y vé una tropa bizarra—& cuyo frente

se encuentra—gallardo y noble manobro—de estremada gentileza.—Sus ojos flajan,—y con afable sonrisa—& su mo lado llega—diciendo con voz sonora—de fina y grata limpieza:—«A la búsqueda, buen padre,—no dudes de que sueñas,—busca las santas reliquias—mártires de esta tierra—en el sitio que tu sabes—de San Pedro allá en la iglesia—porque te juro por Cristo,—que esta misión me encomienda,—que esta soy y Custodio—de la ciudad cordobesa.—Absorto el piadoso anciano—ni darse cuenta—de aparición tan divina—de revelación tan bella,—y mirando torno suyo—no vio del arcángel huella—ni de la tropa gallarda—que acompaña su presencia,—oyendo solo & lo lejano y dulce—que hasta el corazón penetra—«Dios lo quiere,—dijo el padre,—su voluntad excelsa—se cumpla desde este instante,—y ya con faz mas serena—partió del precioso encuentro—& cumplió reseña,—y encontraron las reliquias—que en San Pedro se veneran—dándonos este tesoro—la aparición Ruelas—del Arcángel que corona—puente de Julio César,—y la alta torre que guarda—nuestra mezquita severa.

—Tienda.—Ya está acordada la instalación de la elegante tienda de la Diputación provincial en el real de la feria.

—Prelado.—El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se encuentra verificando su Santa Pastoral Visita en los pueblos del Arciprestazgo de Cabra & cuya ciudad llegó el sábado anterior. Se cree probable su regreso para el viernes 6 sábado de la presente semana.

—Convocatoria.—No habiendo podido celebrarse anteayer la sesión extraordinaria para que había sido convocada la Excmo. Diputación provincial por falta de número de señores diputados, deberá reunirse la Corporación el día quince del corriente, para ocuparse de un asunto grave referente & adopción ó entrega del expósito Ignacio Ibañez & su madre natural, y dar posesión de su cargo al diputado recientemente elegido en el distrito de Priego.

—Efectos.—El calor que ha empezado & sentirse estos días, ocasiona los naturales efectos que producen las charcas del Guadaquivir. Aquellas inmensas lagunas de aguas y materias corrompidas, han empezado & exhalar seabundos olores. Conviene no estar en ovido este asunto, que es de tanta importancia, y tener presente tambien que el año anterior causó muchas enfermedades.

—Subasta.—La anunciada para ante el señor Vicepresidente de la Comisión provincial por diez días, & contada desde el primero de este mes, sobre artículos para los establecimientos de esta provincia, comprende pan, almidón, almidon, cera, carbon vegetal y mineral, carne de vaca, vino y leche de burras.

—Efemérides.—Hoy.—1694.—El rey Felipe II de España hace renuncia de los Estados de Flandes.—1795.—El sanguinario Fouquier es guillotinado en Paris.—1880.—Acuérdase que el señor Cánovas presida las conferencias internacionales sobre los asuntos de Marruecos.

—Concurrencia.—Es mucha la que todas las tardes acude al paseo de la

Decidido & continuar el experimento, prosiguió el narrador,—hasta obtener la evidencia de que había sido juguete de vana esperanza al fiarme de la ciencia, ó de que Aldah me había revelado un misterio nuevo, la interrogé con ardor.

«Sus respuestas, cada vez más claras y precisas, me lanzaron en un mundo de confusiones, y ya no sabía si mi espíritu había perdido tambien su lucidez.

«Díome minuciosos detalles acerca del personaje & quien me dijo veía en plena luz.

«Me describió el país en que se

«Giraud, desolado, quería volver & Paris y dar nueva declaración; pero yo se lo impedí.

«Su declaración, en otro tiempo, había sido declarada nula; la nueva, por tanto, hubiera corrido la misma suerte. Sólo él conocía la existencia de aquella señal; sólo él podía afirmar con juramento que la había visto; el Parlamento hubiera, pues, rechazado aquella prueba dada fuera de tiempo y lugar.

«Tampoco yo podía hacer nada, pues cuanto sabía, llegué & conocerlo por el intermedio de Aldah, cuyo maravilloso relato hubiera sido tratado de impostura, y yo me hubiera visto acusado indudablemente de brujería.

«Además el conde podía acusar & Giraud de injuria y calumnia, y hubiera conseguido, gracias al favor de que gozaba, que condenaran al pobre arguero por aquel delito.

«Giraud comprendió todo el alcance de mis palabras, y me prometió no hacer nada, guardar silencio y esperar.

una señal, una cicatriz, por la que pudiera reconocersele?

«—¿Una señal? ¿una cicatriz?—dijo Giraud repitiendo mis palabras.

«De repente se puso espantosamente pálido y lanzó un sordo quejido.

«—¡Oh! ¡miserable de mí!—exclamó.—Me ha faltado la memoria... ¡No he dicho eso en mi declaración!

«—¡Cómo! ¿Qué es lo que no habéis dicho?—exclamé yo & mi vez, presa de tan grande emoción como la que animaba al arguero.

«—No hablé de la señal que el joven conde tenía en el brazo... O vídese esta observación... Vuestras palabras han evocado mis recuerdos.

«—¿Qué señal es esa? ¿En qué brazo?—dije estrechando las manos de Giraud.

«—En el brazo izquierdo, encima del codo, una cruz,—respondió.

«Lancé un grito: Aldah no me había engañado; la ciencia había dicho la verdad. ¡Era realmente dueño de un secreto poderoso y terrible!

hallaba, con la más rigurosa exactitud y eso que no tenía la menor noticia de la vegetación de las comarcas orientales ni de su particular aspecto.

«Le siguió al desierto; hizo con visísimo colorido el retrato de su persona... Finalmente, los nombres de Marcos y de Ismael se escaparon de sus lábios...

«—¡Los nombres que yo tengo!—exclamó el joven.

«—Vuestrós nombres,—respondió el indio.—Entonces desaparecieron mis dudas. El hijo del conde se llamaba Marcos Enrique, y yo sabía que en su infancia solo le habían dado el primer nombre.

«La alternativa más dolorosa que turaba mi espíritu.

«Si Aldah decía la verdad, el hijo de Blanca, el niño & quien yo había jurado velar, erraba sin amigos y sin familia espuesto & toda clase de peligros y de privaciones; y siendo esto verdad, ¿quién era aquel & quien el Parlamento de Paris había reconocido?

